
VALABILITATEA AUTORIZAȚIEI DE CONSTRUIRE 

 

Executarea lucrărilor de construcţii se poate face numai pe baza proiectului 

tehnic şi a detaliilor de execuţie. 

Autoritatea emitentă a autorizaţiei de construire stabileşte o perioadă de 

valabilitate de cel mult 24 de luni de la data emiterii,conform prevederilor din autorizația 

de construire, interval în care solicitantul are dreptul să înceapă lucrările. 

 Valabilitatea autorizaţiei se extinde de la data consemnată în înştiinţarea privind 

începerea lucrărilor,  pe toată durata de execuţie a lucrărilor prevăzute prin autorizaţie, 

în conformitate cu proiectul tehnic. 

În situaţia neînceperii lucrărilor în termenul de valabilitate al autorizaţiei de 

construire sau a schimbării de temă şi dacă nu au fost aprobate reglementări 

urbanistice diferite faţă de cele în temeiul cărora a fost emisă autorizaţia iniţială, se va 

putea emite o nouă autorizaţie de construire în baza aceleiaşi documentaţii pentru 

autorizarea executării lucrărilor de construire/desfiinţare, fără a fi necesar un nou 

certificat de urbanism şi fără obţinerea unor noi avize/acorduri, în măsura în care 

această nouă autorizaţie de construire este solicitată într-un interval de timp egal cu 

termenul de valabilitate al autorizaţiei de construire iniţiale. În cazul schimbării regimului 

de protecţie al imobilului sau al zonei în care se află acesta, de la data emiterii 

autorizaţiei până la noua solicitare de autorizaţie este necesară reconfirmarea 

avizului emis de către autoritatea emitentă responsabilă cu problematica protecţiei. 

În situaţia nefinalizării lucrărilor în termenul de valabilitate al autorizaţiei de 

construire se va putea emite o nouă autorizaţie de construire, corespunzător stadiului 

fizic al realizării lucrărilor autorizate la data solicitării, pentru continuarea lucrărilor cu 

respectarea prevederilor documentaţiei pentru autorizarea lucrărilor de construire/ 

desfiinţare iniţiale, fără a fi necesar un nou certificat de urbanism şi fără obţinerea 

unor noi avize/acorduri. 

În cazul întreruperii execuţiei lucrărilor pe o perioadă care depăşeşte durata 

de execuţie înscrisă în autorizaţia de construire/desfiinţare, fără aplicarea măsurilor de 

conservare, continuarea lucrărilor rămase de executat se va putea face numai având la 

bază o documentaţie tehnică întocmită în conformitate cu concluziile unui raport de   

expertiză tehnică a lucrărilor executate privind respectarea cerinţelor fundamentale 

aplicabile. 



Prin excepţie, în cazul în care lucrările de construcţii nu pot fi începute ori nu pot 

fi executate integral la termenul stabilit, investitorul poate solicita autorităţii emitente 

prelungirea valabilităţii autorizaţiei cu cel puţin 45 de zile lucrătoare înaintea expirării 

acesteia. Prelungirea valabilităţii autorizaţiei se acordă gratuit, o singură dată şi pentru o 

perioadă nu mai mare de 24 de luni. Prelungirea valabilităţii autorizaţiei de 

construire/desfiinţare se înscrie în  originalul autorizaţiei iniţial emise, fără a fi necesară 

prezentarea unei alte documentaţii.  

Valabilitatea autorizaţiei se extinde pe toată durata de execuţie a lucrărilor 

prevăzută prin autorizaţie, începând cu data începerii lucrărilor notificată. 

 În situaţia nerespectării obligaţiei de notificare, durata de execuţie stabilită în 

autorizaţia de construire se calculează de la data emiterii autorizaţiei de construire. 

Investitorul are obligaţia să înştiinţeze autoritatea emitentă a autorizaţiei de 

construire, precum şi inspectoratul teritorial în construcţii asupra datei de începere a 

lucrărilor autorizate. În caz contrar, dacă constatarea faptei de începere a lucrărilor 

fără înştiinţare s-a făcut în termenul de valabilitate a autorizaţiei, data începerii 

lucrărilor se consideră ca fiind ziua următoare datei de emitere a autorizaţiei. 

Valabilitatea autorizaţiei se menţine în cazul schimbării investitorului, înaintea 

finalizării lucrărilor, cu condiţia respectării prevederilor acesteia şi a înscrierii în cartea 

funciară a modificărilor intervenite cu privire la drepturile reale imobiliare. 

Avizele/acordurile emise în condiţiile legii îşi menţin valabilitatea: 

a)pe toată perioada implementării investiţiilor, atât până la finalizarea executării 

lucrărilor pentru care au fost eliberate, cât şi până la data semnării procesului-verbal 

de recepţie finală a lucrărilor, cu condiţia începerii execuţiei lucrărilor în termenul 

prevăzut de lege, cu excepţia cazurilor în care pe parcursul execuţiei lucrărilor sunt 

identificate elemente noi care să impună reluarea procedurilor de avizare prevăzute 

de lege, necunoscute la data emiterii avizelor/acordurilor, precum şi/sau modificări 

ale condiţiilor care au stat la baza emiterii acestora, după caz; 

b)de la data depunerii documentaţiei pentru autorizarea executării lucrărilor de 

construcţii la autoritatea administraţiei publice competente până la data emiterii 

autorizaţiei de construire, pentru avizele/acordurile care erau în vigoare la data 

depunerii documentaţiei respective. 


